

两青年科学家慷慨激昂谈“追梦”

“青年科学家进校园”活动在市六中正式启动

本报讯 (通讯员 吴永红 王天杰)5月21日下午,湖南省2019年“青春飞扬·走向未来——青年科学家进校园”巡回演讲活动衡阳站启动仪式在市六中启动,精彩的演讲点燃了六中学子的梦想。

一段充满活力与激情的舞蹈拉开了活动的序幕。市六中300多名师生聆听了演讲。

湖南省科协副主席、中南大学湘雅二医院国家代谢性疾病临床医学研究中心副主任周后德教授,中南林业科技大学工业设计工程学科领域负责人张仲凤教授先后登台,两位青年科学家以自己的成长成才经历为主线,向师生们生动讲述了自己怀揣梦想、脚踏实地、坚持不懈献身科学的追梦人生。

最后的互动环节,学子争相提问,内容尖锐、犀利,两位科学家都给予他们满意的回答,激发了同学们对科学的浓厚兴趣,点燃了他们的人生梦想。



市六中师生聆听科学家演讲

做尽职尽责的“全能手”

——记湖南环境生物职业技术学院教师李娟

■本报记者 向吟吟 通讯员 凌宏伟

李娟自2015年任职湖南环境生物职业技术学院以来,前三年担任辅导员工作,2018年9月调入学院基建办工作,期间还有专业教学任务。4年来,她牢记使命,立足本职,不断提升师德水平、工作效率及授课能力,获得了广大师生的一致好评。在同学们眼中,她是温暖可亲的大姐姐,也是陪伴成长的良师益友;在领导和同事眼中,她是踏实肯干、尽职尽责的全能手。

乐此不彼,力求为学生提供最优质的服务

作为一名高校辅导员,李娟始终以饱满的热情、较高的责任感对待工作,不分早晚、节假日,始终冲在学生工作一线。党建、就业、团学、资助、心理等各块学生工作多且繁杂,她勤奋学习,很快成为“全能手”;党团员教育、创新实践、文体活动等各类学生活动,她都带领着学生干部精心设计,全程指导。

有人问过她,学生工作繁杂琐碎,是什么力量支撑你能够保持对学生工作的一份激情?李娟毫不犹豫地回答:“力量来自于辅导员的职业信仰,使我能够在这个平凡的岗位上,乐此不疲地去追求工作的最大效果,为学生成长成才奉献力量。”

在李娟看来,辅导员既是学生的学业导师,也是思想引领者,更是学生们的人生导师。而“导”的质量关乎着学生的发展。因此,在工作中,她积极探索有效方法,力求为学生提供最优质的服务。她充分开发、整合和利用学生身边的教育资源,精心设计,在“润物细无声”中实现核心价值的引导,取得了很好的教育效果。

教学注重提纲挈领,传授有效解题方式

4年里,李娟先后承担了园林学院风景园林技术、园林技术、园林工程技术、林业技术专业的《园林工程测量》《建

筑工程测量》的理论及实验教学,3年累计课时量在720节以上。

教学中,她虚心向有经验的教师及同行专家请教,吸取他们高水平的专业技能和优秀的教学方法,并融入自己的教学中。课堂上,她坚持“以学生为中心”的教育理念,尊重学生的思考权、发言权、探究精神以及思维成果,放手让学生去思考,让学生去探究。同学们都表示,李老师的课堂设计很用心,更注重提纲挈领,教授同学们有效的解题方法,引导大家发散思维,思考不同的解题方法。

课后她潜心钻研,在中国大学MOOC上取得《翻转课堂教学法》优秀证书。2018年5月参加湖南环境生物技术学院教师职业能力比赛教学设计专业课程项目,以《四等水准测量初探—闭合水准路线布设方案》课程荣获三等奖,并以此课程参加2018年全国生态文明信息化教学成果遴选,荣获C级成果。

教学相长,提升科研能力和业务水平

作为一名现代新型教师,李娟注重教学相长、知识更新,并及时总结教育教学与科研工作和专业教学管理工作的实践经验,努力提升自己的科研能力和业务水平。她先后参加教学一线测绘技能锻炼、推广测绘技术的应用,主持或参与了多项测绘生产应用课题。2017年1月参与省级课题“基于大数据的聚类挖掘算法研究”,6月参与市级课题“衡阳市科技项目-农业养殖领域多源信息感知及融合技术研究”等,2018年9月主持校级课题“古水稻土铁氧化物红外光谱特征”,发表论文2篇。

同时,她十分注重融合技术创新,坚持以赛促教、以赛促学、以赛促用。2018年6月指导学生以“一种测绘标杆支架”荣获衡阳市第八届大学生科技创新三等奖,2019年1月在湖南省职业院校技能竞赛取得“高程施工放样”项目三等奖。

县市区

责编/刘思远 校对/谢红兰 版式/许宏亮

衡阳市一中

高一学生远足10公里

本报讯 (记者 金灿 通讯员 陈翊民)5月22日,市一中高一年级远足活动顺利举行。

此次远足沿途经过居民小区、蒸水风光带、长丰大桥等,终点为虎形山,单程10余公里。远足中各班以国防拉练的精神,始终保持较好的队形,虽路途较远,但无人掉队。上午11时,各班全部安全到达虎形山指定区域之后马上开展了形式多样的娱乐节目,一时间青春气息洋溢着虎形

山。各班还邀请人防官兵进行国防教育。下午3时左右,各班同学在学校领导、班主任及科任老师的带领下安全返回学校。

学校相关负责人介绍,此次远足既是学校传统的励志教育,也是一次爱国主义教育、国防教育、人防教育。同时,此次远足也是学校首次将活动过程、结果计入学生综合评价的一次尝试。学校还将青年志愿者、“衡阳群众”等活动引入该活动,收到很好的效果。

东风教育集团冶金校区

25名困难学生喜获奖学金

本报讯 (通讯员 刘凤利)5月20日上午,东风教育集团冶金校区第9期弘文奖学金颁发仪式在升旗仪式上举行,为25名困难学生发放了奖学金1万元。

弘文奖学金是由冶金小学校友、爱心人士万安先生设立的。自2014年弘文助学金设立以来,该校已有200余名品学兼优的贫困学生受到了慷慨资助。

据悉,此次25名受助学生都是学校采取班级推荐、个人申请、学校审核的方式选定的成绩优秀、家庭贫困的学生。近年来,东风教育集团冶金校区一直非常重视扶贫济困工作,每个学期定期举行“弘文助学金”颁发仪式。

石鼓区成龙成章小学

举行经典诗文诵读比赛

本报讯 (通讯员 龙妮)为庆祝新中国成立70周年,5月20日上午,石鼓区成龙成章小学组织开展了“诵中华经典,传华夏文明”经典诗文诵读比赛。

本次比赛以班级为单位。比赛中,每一位小朋友都充满自信脱稿朗诵,朗诵篇目来自能够反映中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化的中华经典诗词、现代

诗歌、经典美文等,配着恰到好处的背景音乐……经过评委们认真评定,本次诗歌朗诵角逐出了各年级一二等奖。

本次朗诵比赛,让同学们在不断接触和了解中华经典诗文的同时,提高语言文字规范意识和应用能力,传承弘扬中华优秀传统文化,彰显中华语言与文化魅力,在校营造浓郁的经典诵读氛围。

XIAN SHI QU

珠晖区

“一河一策”

严查各类破坏水环境行为

本报讯 (通讯员 唐兰荣 记者 周琪)5月22日,珠晖区委副书记、区长、区总河长刘桢平率队赴湘江、耒水珠晖段开展巡河行动,督办东阳渡街道、酃湖乡、粤汉街道、和平乡等“四乱”问题,要求继续落实好河长制职责,强化日常巡查、管理,严查严防乱排乱放垃圾和乱采乱挖等破坏水环境的行为。

检查组从杨家花园登船,途经湘江茶山坳金堂河排灌站、东阳渡盖海粮油码头、耒水口及耒水茶山坳大桥,认真察看了河面水质情况、河道两岸环境现状及生态保护情况,并对巡河中发现的问题现场督办。自启动河长制工作以来,该区全面开展各级河长巡河活动,针对巡河中发现的问题及时发出督办令,限期进行整改,并建立了区域与流域相结合的“河长制”组织体系,全区13条河流纳入“河长制”管理范围,制定了“一河一策”,实现了短期治理与长期管护相结合的河道综合环境治理管护体系。目前,全区已明确区级河长15名。

今年,珠晖区将以湘江、耒水为重点,包括辖区11条小河流,集中解决水资源、水环境、水生态、水域岸线等方面存在的突出问题;有效抓好河湖乱堆、乱采、乱占、乱建“四乱”、超标排污、违法养殖等,确保水质明显向好;

打通河长制工作“最后一公里”,抓好乡镇、街道河长制组织体系、责任落实、人员力量、小河流(小微水体)等方面存在的短板,实现“河畅、水清、岸美、坡绿”。

蒸湘区

“阳光增收计划”助力脱贫攻坚

本报讯 (通讯员 陆意 记者 唐翔)“这次培训就像一场‘及时雨’,让我更有信心种好瓜果。”5月23日,在蒸湘区2019年残疾人脱贫攻坚“阳光增收计划”培训班上,来自该区雨母山镇临江村残疾人封春华点赞。

现年45岁的封春华患有听力障碍,几年前因养猪维持生计。自开展环保整治后,他主动结束了自己从事多年的养猪产业,另谋出路。得知区残联每年都会举办实用技能培训,他每次都参加,而这也是他第3次参加学习培训。据悉,今年封春华在村里流转6亩土地,前期做好了开垦,买好了西瓜苗和1000株葡萄

秧苗。打算现在种西瓜苗,待三个月后西瓜成熟丰收就立即补种葡萄秧。

今年以来,蒸湘区为有培训需求的30名低保和贫困残疾人量身定制“阳光增收计划”培训班,特别邀请种植专家,传授蔬果高产栽培技术。此外,为解决贫困残疾人发展种植业资金困难的瓶颈,该区还给此次参训人员每人发放了价值1000元的有机复合肥料和喷雾器等农机物资。

打赢脱贫攻坚战

衡南县首季主要经济指标实现“开门红”

地区生产总值同比增长8.2%,居民人均可支配收入增长9.0%

增加值27.99亿元,增长8.9%。

从统计数据看,一季度,全县规模工业总产值增长12.2%,规模工业增加值增长8.9%,增速较去年同期提高0.3个百分点,顺利实现“开门红”。其中,第一产业实现增加值10.88亿元,增长3.1%;第二产业实现增加值30.83亿元,增长9.5%;第三产业实现

营业收入增长14.2%,增速较去年同期提高2.5个百分点;利润总额增长16.9%,增速较去年同期提高8.6个百分点。

固定资产投资高位增长。一季度,全县固定资产投资增长23%,较上年同期提高26.6个百分点;工业企业实缴税金增长88.7%,较去年同期提高52.7个百分点;从企业效益看,规模以上工业企业营

业收入增长10.6%,增速较去年同期提高38.7个百分点,民间投资占固定资产投资比重达到87.2%,较去年同期提高24.3个百分点。

居民收入继续改善。一季度,全县居民人均可支配收入7116元,增长9.0%。其中,城镇居民人均可支配收入8367元,增长8.4%;农村居民人均可支配收入6376元,增长8.8%。



“松麓书香——南岳读书会”现场座无虚席 ■文兰 摄

南岳松麓书香读书会开班啦!

每个月开展四次,以分享课、亲子朗读会、推荐好书和讲座等形式呈现

本报讯 (通讯员 廖欣娅 李燕)5月22日晚上,由南岳区妇联举办的“松麓书香——南岳读书会”正式开班,吸引了近百名家长参加。

据悉,首次读书会邀请了国家二级心理咨询师黄梅香老师解读“亲子教育的艺术”,她采用现场互动和亲子情景剧等多种方式,传授如何在父母教育保质期内,读懂每个年龄段孩子的需求,用正确的爱陪伴孩子和做一名优质父母。据区妇联相关负责人介绍,该读书会活动将形成常态化,每个月开展四次,以分享课、亲子朗读会、推荐好书和讲座等多种形式呈现。

深入开展“三大行动”,确保衡阳安全稳定。

安全生产三大行动:大宣传、大排查、大整治

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345



打赢脱贫攻坚战